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Tüpp István tábornok f
1824-1908.

Tűit István tábornok, a leglel ké­
sőbb magyar hazafiak egyike, a szabad­
ságharc és a magyar népdalok daliás 
bőse tegnapelőtt éjjel egy óra után 
meghalt Budapesten.

Türr tábornok halálával ismét 
kevesebb lett a száma azoknak a dicső 
hősöknek, akik két emberöltő előtt a 
történelmet csinálták és az uj Magyar- 
ország alapjait megvetették.

A nemzetek szabadságának rajon­
gója volt Türr tábornok, a nyegyven- 
nyolcas csaták vitéz harcosa, akinek a 
nevét az elnyomatás szomorú idején 
is reménykedéssel emlegették az egész 
országban.

Pályafutása felemelő tanúbizony­
sága a tehetség érvényesülésének.

Magyarnak született s ifjúsága 
abba a levegőkörbe esik, melyben az 
UJ Magyarország kezdi bontogatni 
szárnyait.

Lelke megtelik a szabadság lángoló 
szeleteiével s osztrák katona lesz belőle.

De az olasz szabadság csatamezején 
ott hagyja a zsarnokság zászlaját és a 
szabadság lobogója alá esküszik. Olasz

szabadsághős lesz. mert nem lehetett 
a magyar szabadság hőse.

így lesz az olasz szabadságharc 
egyik legnevezetesebb alakja s Garibaldi 
neve mellett emlegetik és fogják emle­
getni az olaszok az ő nevét is.

Egyszerű szülők gyermeke és egy 
francia császári hercegnőnek lesz a 
térje, kivel maga a császár is szívesen 
tartja a sógorságot és civillisztájából 
kiadja a helyzetét megillető részt.

Az ötvenes évek vége felé Kossuth 
Lajoson kívül belé veti reménysége 
horgonyát az elnyomott magyar nem­
zet is. Országszerte szól a biztató dal ;

. . . Majd hoz Kossuth tisztát,
Türr Pista meg puskát . . .

Az olasz egységet sikerült kivívni. 
A magyar nemzet felszabadulásának 
azonban akkor még nem ütött az órája.

Szabadságharcok lezajlása s a ma­
gyar nemzetnek királyával való meg­
békélése után a békében sem maradt 
tétlenül.

Átvette a Ferenc-csatorna igazga­
tását, készített vizszabályozási és csa­
tornaépítési terveket, végrehajtotta a 
Korinthusi szoros átvágását.

Az utolsó évtizedekben, mikor a 
fegyveres béke terhe alatt nyögtek és I

nyögnek ma is a nemzetek, ő a nagy 
szabadságbős felcsapott a béke apos­
tolának s élőszóval és írásban hirdette 
és terjesztette a lefegyverzés megváltó 
gondolatát.

A dicsőségből, melyet mint a sza­
badságharcok, majd mint a Dékés munka 
bajnoka, aratott a nagy világ előtt, 
fény derül a mi vármegyénkre is, hol 
bölcsője ringott, őrizzük hiv kegyelettel 
emlékét többi nagyjainkéval együtt!

* *
*

Utolsó perceiről a következő érte­
sítést" vesszük:

A tábornok körülbelül egy hete 
érkezett meg Nizzából Budapestié — 
már betegen és a hungária-szállodáhan 
vett lakást. Valószínűleg Nizzában hült 
meg és miután a betegséget nem vette 
komolyan, a baj egyre nagyobbodott. 
Amikor Müller Kálmán dr. egyetemi 
tanár meglátogatta, megállapította, hogy 
az ősz tábornok jobboldali tüdőgyulla­
dást és orbáncot kapott.

Azóta mindig rosszabbodott az 
állapota. Szombat délelőtt a nagybeteg 
ágyához hívták Müller és Korányi 
professzorokat, akik hosszasan konzul­
táltak s az aggódó családtagokkal kö­
zölték végül a szomorú eredményt, hogy

A „BÁCSKA" TÁRCÁJA.
Költősors.

— Még az éjjel! — mondta az orvos.
Most nyugodtan fekszik és nem mozdul 

nem mozdulhat, nincs hozzá ereje.
Fehér párnán nyugszik viaszkhalvány, 

elúszott arca, csak a szeme alatt mutatkoz­
nak nagy, vérvörös foltok, orcái beesettek, 
orra éles, mint a halotté. A vállak kilátsza- 
uuk a takaró alól — nem is férfi vállak ezek 
mar — csak bőrrel bevont csontok. Az 
erőtlen karok kinyujtózkodnak a takarón — 
olyan vékonyak, mint a gyermekeké s hosszak, 
"unt a sétabot. Nem emelheti fel őket, nem 
lordithatja egyik oldalról a másikra — a 
borzasztó betegség elpusztította teste minden 
erejét.

így fekszik itt és alszik. A melle zihál, 
minden lélekzetvétellel hörgést hallattat, mely 
a melléből kitör.

Ferenc az ágy mellett ül és aggódva 
nézi öccse arcát — a rettenetes halálhör-

gésre már ügyet se vet, annyira megszokta 
már. Szemében könyek csillognak és nem 
fojtja el zokogását.

így vannak ketten a szegényes szo­
bácskábán — az egyik aludva, már félig 
meghalva, a másik könyező szemekkel őr­
ködve öccse álmára. < »reg este. Künn zivatar 
és eső csapdossa az ablakot; vihartompitotta 
óraütések hallatszanak a közeli toronyból; 
kilencet üt az óra. A szobácskát egy lámpa 
komor és gyér fénye világítja meg, mert a 
lámpát fehér üvegharanggal takarta be és 
arra apró képecskéket és vázlatokat vetett 
Ferenc, aki festő.

Most a beteg hirtelen látható megeről­
tetéssel kissé félrehajtja fetét — fölébred és 
kinyitja a szemét. Ferenc nyomban úgy tesz, 
mintha vidám volna.

— Ne aggódjál testvér — kezdi vi­
gasztalva — a nyárra megint egészséges 
leszel, az orvos mondta.

A beteg mosolyog: a remény e gyenge 
sugara tartja még benne a lelket. De a mo­

soly csakhamar eltűnik ismét, arcvonásai 
valami mondani valót árulnak el, tekintetében 
valami kérdés rejlik, ami fontosabb, végte­
lenül fontosabb neki, mint fölépülése. Arcán 
tisztán visszatükröződik az a kin, hogy be­
szélőképességét nem tudja visszanyerni, ajkai 
egyre mozognak, lélegzetének minden erejét 
összeszedi, csakhogy egyetlen szót retteg­
hessen. De nem lesz a nagy erőlködésből 
szó. Ferenc egészen lehajtja fülét öcscse 
ajkához, soká, hosszú, kínos perceken át. 
A beteg ajkai egyre mozognak és Ferenc 
fájdalmas türelemmel lesi, hogy a hörgésböl 
csak egy szót megérthessen. Majd ugv tet­
szik neki, mintha megértette volna ezt a 
szót: „Színház!“, amit hangosan ismétel. 
Öcscse megtört szemében fény csillog.

— Még nem tértek vissza, Frigyes még 
csak kilenc óra van. De egy óra múlva — 
egy óra múlva már megtudhatod te szeren­
csés költő! Kgv óra múlva itt lesznek s majd 
akkor elbeszélik neked nagy sikeredet. Fényes 
dicsőséget fogsz aratni; ugy-e ?

A beteg boldogan mosolyog és Ferenc
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Tűit tábornokot már nem lehet meg­
menteni az életnek és a katasztrófa 
bekövetkezése minden percben várható.

Müller tanár injekciókat alkalma­
zott, hogy néhány órára még meg­
hosszabbítsa a veterán tábornok életét. 
Féltizenkét órakor papot kért Türr 
István és fölvette az utolsó kenetet. 
Azután elvesztette eszméletét s éjjel 
két óra után utolsót dobbant a szabad­
sághős nagy szive.

* *
*

Életének főbb mozzanatait a kö­
vetkezőkben adjuk :

Türr István 1824. augusztus 10-én 
született Baján. Iskoláit szülővárosában 
végezte. Fiatalon a katonai pályára 
lépett s az osztrák hadseregben Ferencz 
Károly főherceg ezredében szolgált mint 
hadnagy s mint ilyen kényszerült 
1848-ban az olasz forradalom kitöré­
sekor Olaszországba menni. Onnan 
1849. január 19-én sikerült piemonti 
területre szökni, ahol egy alakuló ma­
gyar légió parancsnokságát vette át. 
Részt vett a krimi háborúban, a cser­
kesz háborúban, a rnessiniai ütközetben, 
mikor is Garibaldi kinevezte Nápoly 
kormányzójává. A königrützi csata után 
Belgrádba szervezett egy csapatot, 
mellyel mint Klapka északon, úgy ő 
délen szándékozott Magyarországba 
törni. Az általános amnesztia után 
Magyarországba jött és itt élénk részt 
vett közügyeinkben. Sokat fáradozott 
a francia, olasz és osztrák-magyar 
szövetség létrehozása körül.

Vármegyei háziiparkiállitás.
Lapunk hasábjain beszámoltunk már a 

kiállítás rendezőségének buzgó és nagyarányú 
előkészítő munkálkodásáról, amely immár a 
vidék, Zitsár Ida Újvidék, Hackl Karolin Új­
vidék, Vértes Giziké Újvidék, Scharpf Elekné 
Baja, Stametzné Tury Róza Kutymár, Knézvné

rendelkezésére bocsájtott óriási mennyiségben 
felhalmozott szebbnél-szebb iparcikkeknek, női 
kézimunkáknak, festményeknek, fényképeknek 
stb. elrendezésénél tart; ezen kiváló ízlést és 
ügyes csoportosítást igénylő munkában a ren­
dezőségnek nagy segítségére van, városunk 
urhölgyeinek egy kisded, fáradságot nem 
ismerő, lelkes csapatja, amelynek élén a 
kiállítás elnöke, Fernbach Károlyné urasz- 
szony áll. Az egyes termekben egymásután 
bontakoznak ki a kiváló Ízléssel elhelyezett 
kiállítási osztályok, elfoglalva a legparányibb 
helyet is szindus, változatos csoportokat 
nyújtva a szemlélőnek.

A kiállítás védnökségét elvállalták: 
Kossuth Ferenc kereskedelem és Darányi 
Ignác földmivelési miniszterek és a rende­
zőség a kiállítás megnyitására felkérte Szte- 
rényi József v. b. t. I., kereskedelemügyi 
államtitkárt, aki a legnagyobb készséggel 
vállalkozott a tisztségre és május 13-án, 
szerdán déli 12 órakor személyesen fogja a 
kiállítást megnyitni.

Mivel a kiállítás megnyitása 13-ikára 
halasztódott, a rendezőség a következő szö­
vegű plakátot küldte szét a vármegye összes 
községeibe :

A Kossuth Ferenc kereskedelem- és 
Darányi Ignác föld nevelésügyi m. kir. mi­
niszter urak védnöksége alatt álló Bács- 
Bodrog vármegyei háziiparkiállitást Zombor- 
ban, a vármegye székházában, 1908. május 
hó 13-án déli 12 órakor Szterényi József v. 
b, t. t., m. kir. kereskedelemügyi államtitkár 
ur nyitja meg. A kiállítás május 13-tól 24-ig 
lesz nyitva. Megtekinthető naponkint d. e. 
9—1, d. u. 3—6 óráig. Belépődíj: a meg­
nyitás napján 1 K. a többi napon 40 fillér. 
— A rendezőség.

A rendezőség ezúton is a következő 
adományokért mond köszönetét:

A kiállítás költségeinek fedezésére Pav- 
lovics Anna 50 kor., Komáromi Gyuláné, dr. 
Danninger Adám 10—10 kor., Bosnyák János 
(Bezdán) 5 koronát adományozott, Liliké 
József pécsi pezsgőgyáros a kiállítási hülfet 
részére 50 üveg pezsgőt adott.

A dijplakett pályázat fényes eredmény­
nyel járt, amennyiben tiz darab igazán mű­
vészi kivitelű pályamunka érkezett. Ellenben 
a díszoklevél pályázat teljesen meddő maradt.

Hétfőn f. hó 4-én gyűltek össze a vá­
rosháza nagytermében azon úrasszonyok és 
urleányok, akiket a kiállítás rendezősége fel­
kért a kiállítás tartama alatt a kiállítás he­
lyiségeiben teljesítendő felügyeletre és eláru- 
sitásra. A felkért hölgyek igen szép számban 
jelentek meg, kiket a kiállítás elnöke Fern- 
bach Károlyné úrasszony fogadott és a gyű­
lést megnyitván, ismételten felkérte a höl­
gyeket a rendezésben való szives közremű­
ködésre. A rendezőség terve szerint a höl­
gyek négy csoportra osztva, felváltva, napon­
ként délelőtt vagy délután teljesitik az el­
vállalt kötelességüket, miben segítségükre 
lesz a rendezőség által díjazott tizenöt fel­
ügyelő leány. A gyűlés Fernbach Károlyné 
úrasszony indítványára egy szükebb bizott­
ságot küldött ki, amelynek feladata az „Erzsé- 
bet-ligetben“ f. hó 17-én tartandó népünne­
pély programját megállapítani. Ezen bizott­
ságba megválasztattak: Alföldy Gedeonná, 
dr. Bruck Árminná, dr. Csernyus Pálné, Eper- 
jessy Béláné, özv. Fernbach Antalné, Fern- 
bach Károlyné, özv. Halász Gyuláné, dr. Né­
meth Arthurné, Preszly Jánosné, Popp 
Györgyné, Rittingcr Antalné, Szabó Lászlóné, 
Sztankovics Györgyné, Sztrilich Zsigmondné, 
Scherer Rezsöné, Vukicsevics Katinka, Vund- 
sam Ida úrasszonyok.

Kézimunkákat állítottak ki: Dr. Hannig 
Györgyné Rács, Veltzlné Jőzieh Darinka 
Csurog, özv. Kovács Oskolás Györgyné Zom­
bor, Schwerer Margit Hódság, Schwerer 
Antalka Hódság, Alföldy Berta Apatin, Reisz- 
ner Mici Zombor, özv. Michler Józsefné 
Bicske, Weiszberger Rítta Pacsér, Prodán 
Gyuláné Zombor, Madarász Margit Zombor, 
Eimann Dóra Ujszivác, Török Regina Ószivác, 
Paulinyi Jolán Kiskér, Ullrich Alajosné 
Torzsa, Nagy Angollá Óbecse, Veszély Emilia 
Palona, Molnár Gyuláné Hódság, dr. Bruck 
Mérné Apatin, La Borda Margit Szilágyi, 
Csernyus Torka Zombor, Rntay Nelly Apatin, 
Beck Mariska Újvidék, Terloba Emészt Uj- 
Frey Ella Hódság, dr. Rényi József Topolya, 
Mayer Margit Zombor, Maltas Aranka Köl- 
pény, Walient Mariska Zombor, Szremácz 
Deszánka Zenta, Wámoscher Áronné Zom­
bor, Bászler Annuska Hódság, Szeberényi 
Ludmilla Szilbács, Michler Boldizsárné Vep- 
rőd, Gehring Lenke, Gehring Mici Zombor,
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látja, hogy öcsese szívesen hallja, ha erről 
beszél neki.

Első színmüved, öcsém — folytatja. 
Minő siker és taps lesz! Ha csak mink is 
ott lehetnénk, ugy-e V

Ferenc erőltetve nevet és nagynehezen 
elfojtja zokogását.

Lassan-lassan múlik az idő és még 
mindig beszel, hiszen látja, mennyire jól esik 
ez szerencsétlen öesesének. Künn tombol a 
szél és eső verdesi az ablakot; most a zi­
vatar süvültését áthatja a közeli toronyóra 
tompa hangja. Tizet üt az óra. A lépcsőkről 
pedig léptek zaja hallatszik a beteg füle 
azonnal elleste és szeme villámokat szór.

Ok azok, ók azok ! kiáltja Fe­
rimé és az ajtóhoz siet, hogy kitárja.

A két jóbarát belép. Ledobják felöl­
tőiket.

— Ne engedjétek észrevenni, minő 
veszedelmes az állapota, — súgja nekik 
gyorsan Ferenc.

De mialatt a két jóbarát belépett, ret­

tenetes izgalom vett a szerencséi lenen erőt. 
A melle még gyorsabban zihál, a szeme ég 
és lángol, arckifejezéséböl tisztán vehető ki 
az a kínlódása, hogy beszélni, mozdulni akar, 
de nem tud. Ajkai reszketnek, óh, csak 
kihozhatna egy szót, egyetlen egy szót, de 
szájából csak idmntalan, károgó hangok tör­
nek ki. Fel akar emelkedni, de crőtvesztett 
tagjai nem győzik ezt a fáradságot; fekvő 
helyzetben marad, arcán néma kínlódás.

— Hallatlan siker! — hallatszik egy­
szerre két hang a háttérből.

A költő szemei kitágulnak, száját fel­
tátja és egész leste remeg. Hörgésébe hirte­
len rekedt hangok vegyülnek. Barátai az 
ágyhoz lépnek.

- Üdvözöllek, kedves, szegény Frigyesem 
kezdi az egyik. — Ujjongtak és tapsol­

tak, mintha tudták volna, hogy ezáltal örö­
met szereznek neked. Kihívtak a lámpások 
elé, minden felvonás után hatszor, hétszer. 
Gratulációkat hozok neked összes barátaidtól 

i és üsineröseidtöl, az egész világtól!

Frigyes átszellemülten mosolyog, sir és 
nevet egyszerre. Ugylátszik, hogy egészen 
elolvad boldogságában és beszélni akar.

Ferenc ismét, lehajtja fülét a beteg 
ajkához és ez alig érthetően hebegi: „Többet!*

A jóbarát újból beszél és referál; di­
cséri és magasztalja a költő darabját; el­
mondja minden egyes jelenetnek hatását és 
a két testvér hallgatja, mig a másik jóbarát 
a kis szoba egyik kuckójában csendesen 
sirdogál.

Ekkor már Ferenc sem türtőztetheti 
magát, elfordítja arcát és szeméből sűrűn 
hullanak a künyek. Azután a sarokba húzódik 
a siró mellé.

— Még az éjjel, mondta az orvos! — 
nyögi és aztán halkan zokog.

A beteg költő arca pedig sugárzik az 
örömtől és szeme csillog.

Künn sivit a szél és eső verdesi az 
ablakot.

A közeli toronyóra tizenegyet üt.
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Madzinyi Gézáné Jánoshalma, özv. Fischer 
Lipótné Baja, Grcslikán Milica Csurog, Szabó 
N. Péterné Zombor, Heinisch Berta Ópalánka, 
Bikán Jolánka Ópalánka, Uvality Dobrilla Ópa­
lánka, Fernbach Zsuzsa Zombor, Pilaszánovits 
Józsefné Felsőroglatica, Ádor Eszter Pacsér 
Steiner Lajos Zombor, Molnár Gyula Hódság’ 
Balassa Károly Csantavér, Eimann Dóra stb.

Festményeket állítottak ki: Molnár Mihály 
Topolya, Sólymos Beatrix Zenla, Skála Ferenc 
Budapest, Stverteczky Ferenc Zombor, Boro- 
misza Tibor Nagybánya, Iskolanénék Zombor, 
Schwerer József (aquarel) Zombor, Sztipies 
Alföldy Mária Zombor, dr. Késmárky Béláné 
Zombor, Eimann Dóra Ujszivác, Sziklay Mar­
git, Baja, Kemény Simon Bajmok, Hauk Já­
nos Apatin, Molnár Gyula Hódság, Szeberényi 
Ludmilla Hódság, Lovrekovits Károlyné Pa- 
lánka, Baab Béla Zombor, Heisinger Aranka 
Zombor, Kálmán Péter München, Mayer Mar­
git Zombor, Karcher Károlyné Zombor, Csá- 
vosi Sándor Zombor, Király Lajosné Zombor, 
Steiner Lajos Zombor, Rosner Hilda Apatin, 
Knézyné Frey Ella Hódság, Wéber Sándorné 
Zombor.

Fényképeket küldtek: Grabovszky Arthur 
Budapest, dr. Késmárky Béláné Zombor, 
Mentényi Sándor Baja, Schwerer József 
Zombor, Schwarzinger Sándor Baja, Vujevich 
Alajos Zombor.

A vármegyei háziipar kiállítás plakett 
és díszoklevél terveinek megbirálását tegnap 
délután 5 órakor ejtették meg. A bíráló bi­
zottság Fernbach Károlyné elnöklése mellett 
működött. Tagjai voltak : Martin Tivadar kir. 
főmérnök, Prokópy Imre, Krump Vilmos felső 
kereskedelmi iskolai tanárok és Király Lajos 
kir. főgimnáziumi rajziamul.

Az első dijat 100 koronát a „Tapson" 
jeligéjű plakett vázlat nyerte el, a tipikusan 
magyaros arcért, jó rajzért és főként hogy 
a háziipar eszközeit a legjellegzöbben tünteti 
fel, az egész vázlat megkapó és egyszerű.

Az 50 koronás második dijat Steinbach 
János és Fekete Oszkár együttes vázlata 
nyerte el szótöbbséggel.

Égy-egy szavazatot kapott még Griilf 
Lajos és Biermann Dezső vázlata.

A beérkezett három díszoklevél-terve­
zetet, mint nem megfelelőket a jury vissza­
utasítja és elhatározta, hogy a kitűzött jutal­
makat nem adja ki és uj pályázatot ir ki.

Hírek.
Miniszteri kiküldött a bez- 

dáni gazd. ism. iskolánál. Darányi 
löldmivelésügyi miniszter Sváb János gazd. 
isk. szaktanácsost küldötte ki a bezdáni 
önálló szaktanitás gazd. ism. iskola oktatási 
és telep berendezési ügyének a megvizsgálá­
sára. 00 tanuló jelenlétében beható vizsgá­
latot ejtett meg a szaktanár, majd Kalmár 
Ferenc isk. igazgatóval bejárta a telepet s 
felvette a tényleges állapotot. A felterjesz­
tendő javaslata döntöleg fog befolyni a gazd. 
szakiskola sorsára, mit a község miniszteri 
jogerős rendelettel most már építkezési és 
üzemberendezési állapotba van kényszerűvé 
helyezni. Sváb vasárnap este 7 órakor meg­
látogatta a Bczdánban nem régen megalakult 
gazdakört; a kör helyisége zsúfolásig megtelt 
hallgatóval s beható vita tárgyát képezte az 
a felvetett kérdés „miként lehetne egy 60 
holdas konyhakertészeti telepet a községnek 
ármentesitett területen állami szubvcniálással 
létesíteni?“ Sváb szaktanárt, aki a község­
ben egy paraszt mintagazdaság berendezésé- 
yel kiváló tudását közismeretessé tette 
'•szinte tisztelettel üdvözölte a gazdakör.

Bácska.

Küldöttség a főispán és al­
ispánnál. Vasárnap délelőtt '/,9 órakor 
a kásán fogadta Fernbach Károly főispán 

a -»Bezdáni-szigetet ármentesitő és belvizle- 
csapoló társulat" - 10 tagú küldöttségét, 
<i ik felkérni jöttek a főispánt a földmivelés- 
ügyi miniszterhez 800.000 kor. államkölcsön 
tárgyúban intézett kérvényük támogatására. 
A főispán figyelemmel hallgatta Bosnyák 
Janos érdekeltségi tag, községi jegyző elő­
terjesztését és megígérte, hogy úgy a föld- 
mivelésügyi, valamint a pénzügyminisztérium­
ban is készséggel fog eljárni a társulat érde­
kében. I eltűnt a főispánnak, hogy miként 
lehet 300.000 korona kölcsönt venni fel 
JJ5h kát. holdat kitevő ártéri birtokra ?

»Hiszen a társulal ily nagy befektetés 
mellett megveszi a földet" — tette meg 
észrevételét. Majd Vojnits alispánt kereste 
fel hivatalában a küldöttség, akit mint a 
társulatnak volt miniszteri biztosát felkért 
különösen arra, hogy a főispánnal szemé­
lyesen lenne kegyes eljárni, — s vezetnék 
fel a társulat küldötteit Darányi földmive- 
lésügyi miniszter elé. Itt a a küldöttség elő­
adója Bosnyák János bizonyos kiigazítást in­
tézett el, mit a szónok következőleg terjesz­
tett elő: „Elfeledtem felemlíteni Nsgs Alispán 
uram a Méltúságos urnái ezt az úgyszólván 
legnyomósabb kérelmünket, azt t. i., hogy kül­
dötteinket méltóztatnának Onagyméltósága elé 
vezetni • de azt hiszem Nagyságod szives Ígé­
retét — a felvezetést illetőleg — bírni fogjuk 
már most, a főispán urnái pedig nem késünk ez 
irányban kérelmünket pártolólag beterjeszteni.“ 
Az alispán látható jókedvvel fogadta a szó­
nok kijavított elintézését, érdeklődéssel tuda­
kozódott a befejezett munkálatok felöl, majd 
biztosította a küldöttséget, hogy a legkész- 
ségesebben meg fog tenni minden lehetőt 
a társulat szorult pénzügyi helyzetének elvi­
selhető rendezése körül.

Áthelyezések. Az igazságügyminisz­
ter P á n c z é 1 Zoltán bácsalmási kir. járásbiró- 
sági jegyzőt saját kérelmére s hasonló minő­
ségben a szabadkai kir. járásbírósághoz, — 
Kiss Mátyás nagyigmándi kir. járásbirósági 
Írnokot pedig a szabadkai kir. törvényszékhez 
áthelyezte.

Államsegély. A kereskedelemügyi in. 
kir. miniszter a Bács-Bodrog vármegyei házi­
ipari kiállítás költségeire nem 1000 kor., mint 
mull számunkban megírtuk, hanem lIOOO 
korona államsegélyt utalványozott.

Tanulók fíileslabda-matche. 
Az újvidéki kir. kath. főgimnázium füleslabda- 
csapata az intézet igazgatósága és hét tanár 
vezetésével vasárnap reggel átrándult Zom- 
borba és d. e. 10 órakor a lóverseny-téren 
barátságos mérkőzésre kelt a helybeli áll. 
főgimnázium füleslabda-esapatával. A taná­
rokon kívül számos nézője volt az ifjúság ez 
érdekes versenyének, mely 1 : 1 arányban 
győzelem nélkül végződött. Az újvidékiek 
kitűntek fegyelmezettségükkel, a zomboriak 
erejökkel és ügyességükkel. Szép látványt 
nyújtott a zombori ifjak katonai es céllövé­
szeti gyakorlata is, melyet Illés Béla hon­
védfőhadnagy vezetett finoman, de katonásan.
A match után a zombori növendékek felosz­
tották maguk között újvidéki pajtásaikat s 
kiki a maga vendégével tért haza ebédre. A 
két testület pedig a katholikus legényegylet I 
uj otthonába vonult s kifogástalanul felszol- j 
galt ebéd mellett barátkozott és cserélt esz- | 
mét a szomszédos integetek ilynemű érint­
kezésének üdvös voltáról a délutáni vonat- 
indulásig. Magunk részéről is kívánatosnak 
tartjuk, hogy ez első érintkezés ne maradjon 
folytatás nélkül.

Asszony háhoru. Rém községben 
idősb Kovács Mártonná és ifj. Kovács Már- ; 
tonne úgy elverték Schmink Gusztávnét. hogy ' 
súlyos sebekkel szállították haza. A két vere- i 
kedő asszony ellen megtették a följelentést.

3

Kérelem. A háziiparkiállitás berekesz­
tésekor, f. évi május hó 17-én, a kiállítás ve­
zetősége az Erzsébet-1 igeiben tárgy­
sorsjátékkal egybekötött nagy népünnepélyt 
óhajt rendezni. A népünnepélyre a belépődíj 
80 fillér lesz. Egy tárgysorsjegy árát is 30 
fillérben állapította meg a rendezőség. A 
rendezőség ezúton kéri fel a közönséget, 
hogy a tárgysorsjátékhoz adományaikkal szí­
veskedjenek hozzájárulni. A sorsjátékot illető 
küldemények május hó 8-ig Tomcsányi Aladár 
közig, kiadóhoz (Zombor, vármegyeház) kül­
dendők. A jótékonycélra való tekintettel a 
legkisebb adomány is köszönettel fogadtatik 
és a hírlapokban nyugtázva lesz.— Elfogad­
tatnak élő állatok is, mint szamarak, kecs­
kék, juhok, borjuk, csikók, különféle fajú 
tyúkok, kacsák, libák, kutyák, fürjek, foglyok, 
kanárik, fülemülék, gerlicék, galambok, nyulak; 
elfogadtatnak bármiféle csekély adományok, 
amely adományok ugyancsak május hó 8-ig 
Írásbeliiig Fernbach Károlyné Öméltóságához 
Zombor levélben jelentendők be és a fel­
ajánlott állatok ugyancsak Fernbach Károlyné 
Öméltósága házához Rákóczi-ut 19. szám alá 
a sorshúzás napján reggel 9 óráig beszál- 
litandók. Eddig adományokat jeleztek: Sztri- 
lich Zsigmond egy szamarat, Falcione Lajos 
egy yorkshierei malacot és egy fehér Or­
pington kakast, Fernbach Károlyné egy 
emdeni gúnárt, Fernbach Károly egy göbét, 
dr. Csernyus Fái egy kecskét, Fernbach 
Mártuska egy törpe kakast, Schlieszer Sán­
dorné egy csipkegyüjteményt, Schön Adolf 
könyvkereskedő cég 10 darab japán kakast, 
10 darab japán csirkét és 10 szájharmonikát, 
Bittermann Sándor levélpapír borítékkal, Ugry 
Mihály egy cserép konyhakészlet, dr. Kossá 
Miklós egy drb 4 hónapos foxterrier kölyköt 
ajándékozott. Az adományokért a kiállítás 
rendezősége ezúton is köszönetét mond.

Alkoholellenes előadás. A Ke­
reskedők Körében f. hó 6-dikán Ráez Soma 
fögimnáziumi tanár tart előadást az ember 
hivatásáról s e hivatás betöltésének egyik 
legfőbb akadályáról, az alkoholról. Az előadás 
ingyenes, vendégeket szívesen látnak.

Tiltakozás. Felkértek a következő 
sorok közlésére: A „Bácska“ cimü hírlap 31. 
számában „Németek a nemzetiségi pártban“ 
cim alatt közölt hirre vonatkozólag szíves­
kedjék a következő helyreigazító soraimnak 
helyet adni: Az a hír, hogy én pángermán 
üzelmekben részt veszek és hogy az elégii- 
letlen németséget a nemzetiségi politikához 
közelebb akarom hozni, koholmány és aljas 
rágalom. Én jó magyar hazafi vagyok, kinek 
németajkú polgártársai azt vetik szemére, 
hogy soviniszta magyar vagyok. Úgy a hiva­
talban, mint a magánéletben társalgási nyel­
vem a magyar, ami egymagában bizonyítja 
forró hazaszeretetemet. — Okér, 1908. évi 
éprilis hó 30-án. Dietrich, biró.

A háziipari kiállítás egyik kü­
lönlegessége a sokac községek népipari ké­
szítményeinek csoportosítása lesz. Eltekintve 
attól, hogy a kiállítás egyéb csoportjaiban 
változatosabb és gazdagabb tartalmú kollek­
ciókkal találkozunk, amelyek előkelőbb Ízlés 
tekintetében kiválnak és felülemelkednek a 
nép háziipari munkáján: de ne tévesszük 
szem elől, hogy az, amit a sokac szobában 
látunk, az — kezdve a nyers kender és a 
juhokról lenyirt gyapjú megmunkálásától, a 
fonás-szövésen át, a ruhavarrás legutolsó 
öltéséig — mind az egyszerű sokacnők kéz­
ügyességét dicséri. Igen szépek a vajszkai 
és a bácsi női ruhák és szőttesek.

Vivótanfolyam Zomborban. 
Lovag Santelli Italo fővárosi vivőmester julius 
hó 1-től kezdődőleg hat hetes vivókurzust fog 
városukban tartani. Aki a sportdolgokat csak 
egy kis figyelemmel kiséri, annak nem kell 
bővebben kifejteni, ki az a Santelli. Minden­
esetre örülünk, hogy őt, a világ első meste­
reinek is egyik legelsőjét sikerült megnyerni 
az idei nyárra. Tizenhat aláírás biztosítva is 
van már részére és a Zombori Sport Egylet 
anyagi támogatása. Akik fel akarják használni 
a ritka alkalmat, hogy tőle tanuljanak, jelent­
kezhetnek Csávósi Lajos urnái. A mester 
tiszteletére a kurzus befejezése után való­
színűleg egy vívó akadémia is fog rendeztetni.
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Értesítés. A zombori kerületi rnun- 
kásbiztositó pénztár ezúton értesíti tagja't, 
hogy az orvosokkal megegyezésre jutott. 
Ennek értelmében a tagok rendelkezésére 4 
orvos áll, akik a következő sorrendben ren­
delnek : dr. Duchon János d. e. 7— 8-ig, dr. 
Kabos Márton d. e. 8—0-ig, dr. Grigoriev its 
Emil d. u. 2—3 ig, dr. Wollheimer József 
d. u. 3—4-ig. Járó betegek a szabad orvos- 
választás elve alapján fent megnevezett négy 
orvos közül bármelyikkel gyógykezeltethetik 
magukat, a fekvő betegek ellenben, akik a 
Szelencse és Belváros részben laknak, dr. 
Kabos Mártont, akik Felsőváros és Bánát 
városrészben laknak, dr. Grigorievits Emilt, 
végül pedig akik Cservcnka városrészben lak­
nak, dr. Wollheimer József orvost kötelesek 
igénybe venni.

Eljegyzés. Tessényi Oszkár bács- 
rnonostorszegi községi jegyző eljegyezte Ab- 
raháin Ilonka r. k. tanítónőt Adán.

Zenfta tervei. Zenta nagy tervekkel 
foglalkozik. Polgári leányiskolát 110.000, köz- 
vágóhidat 200.000, kórházat 180.000, árva­
házat 120.000 koronáért akar építeni. Ezek 
az uj építkezések s a már foganatosítottak 
annyira igénybe vették Zenta vagyonát, hogy 
a lakosságra már az idén 43 százalék köz­
ségi pótadót voltak kénytelenek kivetni. Félnek 
attól, hogy ily megterheltetések révén, ha a 
város földhaszonbérletei csökkennének, a 
pótadó könnyen 00—100 százalékra emel­
kedhetnék.

A csendőr merénylője. Még
élénken emlékezhetnek olvasóink arra a vak­
merő merényletre, amelyet egy fegyházviselt 
ember: Mandics Milos követett el néhány 
hét előtt két csurogj csendőr ellen. Az éj 
sötétjében ugyanis Mandics Milos boszuból 
rálött az őrjáraton levő csendőrökre és ezek 
közül egyiket veszedelmesen megsebesítette 
és a merénylet elkövetése után megszökött.
A merénylőnek nyoma veszett. Hiába vette 
üldözőbe még akkor éjjel a csurogi csendör- 
ség, a rendőrség és hiába volt a közeli 
községek és járások, csendőrségek hajszája 
a merénylő ellen. Péntek óta azonban Csurog 
község lakosságát nagy izgalomban tartja 
egy rejtélyes eset, amely ma még teljes ho­
mályban van és amely szinte hihetetlennek 
látszik. Csütörtök este a csurogi rét felöl 
egy suhanc jött a községbe és ott ijedten 
beszelte el, hogy együtt jött kocsin Óbecséről 
Mandics Mdóssal a rétig. Mandicsnál revol­
vert és nagyon sok töltényt látott. Amikor a 
réthez értek, Mandics kétszer lőtt a revolveré­
ből, a lövésekkel feleltek és néhány perc múlva 
négy ember jelent meg Mandics előtt. A fiú 
azt vette ki az emberek beszélgetéséből, 
hogy ezek le lógják gyilkolni a csurogi 
csendőröket. A fin a sötétséget felhasználva, 
megszökött és egyenesen a községházára 
ment, ahol elmondotta a halottakat. A csend­
őrök azonnal a rét felé mentek, de ezalatt 
Mandics Milos megszökött és társait se ta­
lálták meg. A fin előadását mesének hitték 
a csurogjak, de a csendőrség kiderítette, 
hogy a réthez közel levő egyik szállás gaz­
dáját Rózsa Sándor módjára arra kényszeri- 
tette a merénylő, hogy befogja a lovait és 
vigye öt a szrémi határra. A kocsi péntek 
reggel érkezett vissza Csurogna. Hogy a me­
rénylő hova szökött, a kocsis nem tudja, de 
a Mandics bűntársainak nyomában van a 
csendörség.

Elitéit szocialista. Az újvidéki 
törvényszék szombaton tárgyalta Szta'natycv 
Mladen nagyhecskereki cipészlegény ügyét, 
aki tavaly szeptemberben egy Szenttamáson 
tartott szocialista nepgyíilésen izgató beszédet 
mondott. A bíróság a vádlottat bűnösnek 
mondta ki és 14 napi állam fogházra ítélte.

Árad a Tisza. Az úgynevezett 
zold-ár hatalmasan megnövelte a Tisza vizét.
A zavaros viz már a töltések derekát nyal­
dossa ismét és az ártereket teljesen elbon­
totta. Titelnél különösen nagy a viz és a 
szerencsétlen Rudolfsgnád község ismét ve­
szedelem között van. Az ottani uj töltések 
kezdenek szivárogni.

Továbbképző tanfolyam. A
belügyminiszter rendeletére a bajai tanitó- 
képezdében az idei iskola szünidőben 50 
hallgatóval három hétig tartó tanítói tovább­
képző tanfolyamot fognak tartani, melyen 
különösen a magyar nyelv tanításának mód­
szere fog behatóbb ismertetést nyerni a 
nemzetiségi iskolákra való tekintettel.

Az öreg írnok bűne. Jedlicska 
Béla dr. szegedi közjegyző irodájában dol­
gozott néhány évvel ezelőtt Joszits Sándor 
03 éves palánkai ügyvédi Írnok, aki sehogysem 
volt megelégedve a sorsával és Amerikába 
vándorolt szerencsét próbálni. De hát már 
mint annyi ember csalódott az újvilág rózsás 
színben látszó életében, az öreg írnok is 
csalódottan vágyott vissza a szép magyar 
alföldre, a Tisza partjára. Mivel nem volt 
pénze hajójegyre, ugv gondolta, hogy volt 
gazdáját fogja megzsarolni. Levelet irt 
Jedlicska közjegyzőnek s abban azzal fenye­
gette meg, hogyha nem küld neki két hét 
alatt ezer koronát, az összes magyar lapok­
ban közzé fogja tétetni, hogy egy hagyatéki 
ügyből kifolyólag hamis jegyzőkönyvet veze­
tett. A közjegyző nem is válaszolt a levélre, 
hanem feljelentette a levél Íróját az ügyész­
ségen. Közbe azután mégis csak haza került 
az öreg Írnok s megjelent az ügyében kitű­
zött főtárgyalásra, ahol megtörve kért hamis 
vádaskodásáért bocsánatot a közjegyzőtől. A 
törvényszék, tekintetbe véve, hogy Joszits 
töredelmesen beismerte bűnét és a sértett 
is megbocsátott neki, 50 korona pénzbír­
ságra, nem fizetés esetén öt napi elzárásra 
ítélte a vádlottat.

Elitéit földbirtokos. Eszékről 
írják: A Fischer Samu zombori földbirtokos 
ellen csalás gyanúja miatt indított per tár­
gyalását szombaton befejezték. Fischert annak 
idején azért tartóztatták le, mert az a gyanú 
merült fel ellene, hogy gazdag embernek adta 
ki magát és egy nagy bankkal való összeköt­
tetéséről terjesztett híreket, Lottschpeis Ferenc 
és társai éacinci-i földbirtokosokat ezen birtok- 
eladására bírta, még pedig oly feltételek 
mellett, melyek az eladók érdekeit sértették, 
vagy legalább is veszélyeztették. A vizsgálat 
során még egyéb ügyek miatt is feljelentést 
adtak be Fischer ellen, úgy hogy az állam- 
ügyész indított vádat csalás miatt Fischer 
ellen, kit bűnösnek mondottak ki és 5 évi
súlyos börtönre Ítéllek. Fischer védője semmi­
ségi panaszt jelentett be.

Országos jubileumi zarán­
doklat Lourdesbe augusztus hó 8-án 
indul Nagyboldogasszony ünnepére dr. Vá- 
rosy Gyula kalocsai érsek őnagyméltósága 
védnöksége alatt. A zarándoklat lel kivezetését 
egy több tagból álló papi rendezöbizottság 
látja el. Útirány : Budapest—Wien—Salz­
burg—Innsbruck—Mária Einsiedeln—Genf- 
Lyon—Parray le Monial—Cette—Lourdes— 
Lyon — Bern Innsbruck—Wien—Budapest. 
— Arak : I. oszt. 460 kor., II. oszt. 320 kor., 
HL oszt 210 kor. Programokkal és felvilá­
gosítással szívesen szolgál Fehér Ferenc plé­
bános Ebed (Esztergom in.). Domonkos Ist­
ván plébános Nyúl (Győr m.), Benyács István 
plébános Csata (Trencsén m.), Hegedűs 
Lénárd plébános Üajmok (Bács ui.). 4_i

Haladás. Egy élelmes osztrák ke­
reskedő magyar vevőinek is kedvére óhajt 
lenni, amidőn az ő anyanyelvén szerkesztett 
tudósitványát magyarra fordítani törekszik a 
következőképen :
Nagyszerű titok, csak nz Urasiíyod számára.

fekete és Amik Vörtis nyomva
vaunak

Ha például egy ruhaminta a mintnkónyvhen 4 
koronára számitól van itten lessék keresni a fekete 
nyomva Sz. 4 és találja amellett Vénás nyomva L’.SS.

Tehát egy ruha mellet a mintakflnyben 4 koro­
nára számítva van. kerül önnek legolcsóbb csak stb.

Boszuállóu. Kellemetlen meglepe­
tésben volt résszé a múlt hó 28-án Haran­
gozó József feketehegyi lakosnak. Házától 
távol leven, ismeretlen tettesek zárt lakásá­

nak ablakát betörve, azon behatoltak s mint­
egy 52 korona értékű konyhaedényt és egyéb 
dolgokat törtek össze vagy téptek széjjel. A 
tettet buszúból követték el s a nyomozás 
során erős gyanú merült föl Lódi Lajos és 
Lódi Mihály feketehegyi lakosok ellen.

Drága fejsze. Érdekes port tár­
gyalt az óbecsei járásbíróság. Egy gazda ud­
varából eltűnt a fejsze. Pár hétre kitudódott, 
hogy ki vitte el, illetve kinél van a fejsze’ 
de mert nem adta át felszólításra, a tulajdo­
nos bepörölte. A tárgyaláson beigazolást 
nyert a dolog és bizony azt, akinél a fejsze 
volt súlyosan elitélte a biró. Nem mint 
tolvajt, hanem orgazdát Ítélte el és pedig 
200 korona pénzbírságra és 10 napi börtönre, 
így a 4—5 koronás fejsze nagyon drága lett 
a könnyű lelkiismeretű embernek.

Bajmoki csendélet. Bajmok község 
nem lenne méltó arra, hogy a bácskai községek 
sorába tartozzék, ha a lapok nem közölhet­
nének szinte napról-napra híreket az ott 
történő verekedésekről és bicskázásokról. A 
legutóbbi verekedés hősei Palkovits Pál 
és Bulics Jakab ottani legények, akik 
Krizsán Pált a minap az utcán félholtra 
verték. A két verekedő ellen az ügyészség 
megindította a büntető eljárást.

Goldfahn Sándor és fia cég —
fővárosi mintára — egyes cikkek forQiro- 
zott eladását leszállított árakon eszközli, 
ajánljuk hirdetését a n. é. közönség figyel­
mébe.

IRODALOM.
Igazság. A dr. Pataj Sándor szer­

kesztésében megjelenő „Igazság“ című poli­
tikai folyóirat (májusi) száma is a legradiká­
lisabb politikai iránynak, a függetlenségi és 
48-as hamisítatlan, demokratikus hitvallásnak 
a hirdetője. A haladás minden eszméje, a 
nők joga az alkohol elleni küzdelem, a vá­
lasztói jog egyenlősége, a felekezeti és nem­
zetiségi béke, a halotthamvasztás — hasáb­
jain védelemre talál. A lap egész évre csak 
1 forint. Egyes száma 10 krajcár.

HIRDETÉSEK.

Van szerencsém a mélyen tisztelt 
közönségnek, valamint régi vengé- 
geinmck becses tudomására hozni, 
bogy Újvidéken az Andrássy-utca 7. 
Szám alatt levő házat és a benne 
oo évtizedek óta fennálló oo

„Fehér hajé“ szállodái
megvettem és azt teljesen átalakítva, 
a modern igényeknek megfelelően 
bocsátom a m. t. közönség rendel- 
—- kenésére. ===
Kényelmes szobák.

Figyelmes kiszolgálás. 
Mérsékelt árak. .

Feltétlen tisztaság. 
A város központján.

Ízléses Italok.

Valódi pilseni sör.
20—5 Tisztelettel
ZURKOVICS GYÖRGY,

miUIndta.

HIRDETÉSEK
FELVÉTETNEK

Sf lapunk kiadóhivatalában. nsa
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®*a a következő napokban, bezá 
rélae máiu« hő 15-ig eladásra kerül

5000 drb leguiabb divatu nyakkendő
3000 drb férfiing,

mélyen leszállított árakon I
Egyben tudomására hozzuk, a n. é. közönségnek, miszerint

= férfi kalapokat zzz
is, nagy választékban, rendkívül olcsó árakon raktáron tartunk.

GOLBFAWJ SÁTTOO* ÉS FIA
Zombor, Kossuth Lajos-utca a különlegességi tőzsde mellett.
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Popcellánedény beszerzési áron alul!

Hirdetmény.
A Zombori I-sö Önsegélyző Szövetkezet
Zombor sz. kir. város tek. Tanácsának 
1908. évi április hó 25-én 8764. sz. 
és a nagyméltóságu m. kir. Kereske­
delmi Miniszter urnák 24416/VI. sz. 
alatt kelt kegyes jóváhagyása folytán

zálogkölcsön-űzlet 
nyitására az engedélyt megnyerte és azt 
1908. évi május hó 4-én e város 
és vidéke közönsége részére megnyitja.
Zálogtárgyakul elfogad: a budapesti 
értéktőzsdén jegyzett állampapírokat 
8% kamat, arany-, ezüstneműek, ék­
szerek és drágaságokat 12%, — egyéb 
tárgyakat ideiglenesen korlátolt szám­
ban 15% kamat fizetése mellett. Ezen 
kamatlábba a becslési-, bélyeg-, keze­
lési- és irásdijak benfoglaltatnak. Becsüs 
arany-, ezüstnemű és ékszerekre Frey 
Imre, arany és ezüstműves. Hivatalos 
órák vasár- és ünnepnapok kivételével 

reggeli 8 órától déli 12 óráig.
A zálogüzletbe a bejárat a fő­
kapun át, az udvarban balra.
Zombor, 1908. évi április hó 28-án.

A Zombori I só Önsegélyző Szövetkezet 
Igazgatósága. 3_2

Házeladás.
Thököly-ut (Apatini-ut) 25. számú 

ház szabadkézből eladó. Bővebbet a 

házban. Van benne 7 szoba, 2 konyha, 
éléskamra, pince, istálló, kocsiszín, 
baromfiudvar, szőlővel és gyümölcs­

fával beültetett 600 D-öles kert. o-u

Cséplőgép
— magánjáró, 8 lóerejű, teljes felsze­
reléssel, 3 évig használt, teljesen jókar­
ban lévő — eladandó. Bővebb felvilá­
gosítással szolgál: Bruck Gusztáv 

Monostorszeg. (Bácsmegye.) 2—2

10231908. szám.

Nádalja község alulírott elöljárósága, a 
község képviselőtestületének jogerős határo­
zata alapján ezennel közhírré teszi, miszerint 
az építendő 5-ik elemi népiskola és tanítói 
tanítói lak előállításának biztosítása céljából 
1908. évi május hó 14-ik napjának 
délelőtti 9 órájakor Nádalja község 
tanácstermében nyilvános írásbeli verseny- 
tárgyalás fog tartatni, melyre vállalkozni 
óhajtók ez utón meghivatnak.

Ajánlatok egységárban az összmunká- 
latra teendők, azonban kiilön-külön tett aján­
latok is figyelembe vétetnek az egyes ipari 
munkákra vonatkozólag.

Csak szabályszerűen kiállított sértetlen 
borítékban, pecséttel lezárt és közvetlenül 
beadott, vagy posta utján elküldött ajánlatok 
fognak figyelembe vétetni, melyek borítékai 
a következő felírással látandók el: „Ajánlat 
a nádaljai 5-ik elemi népiskola és tanítói lak 
építési munkálataira“.

Kikiáltási ár 201 IS kor. 32 fillér, mely­
nek 5%-a bánatpénz gyanánt az árverés 
megkezdéséig készpénzben avagy óvadékképes 
papírban Nádalja község pénztáránál le­
teendő.

Azon pályázók, kik a szóban forgó ipari 
munkára képesítéssel nem bírnak, kötelesek 
már ajánlataikban ama megbízottat megne­
vezni, akinek képesítését igazolni tudják.

Vállalkozó köteles az 1907. III. t. c. 13. 
és 14. szakaszaiban foglaltakhoz szigorúan 
alkalmazkodni.

Nádalja község képviselőtestülete fon- 
tartja magának azon jogot, hogy a munká­
latot a megajánlott összegre való tekintet 
nélkül bármely pályázónak ítélhesse oda.

Egyéb az építkezésre vonatkozó rész­
letes feltételek, műszaki iratok és költség- 
vetés Nádalja község jegyzői irodájában a 
hivatalos órak alatt betekinthetek.

Kelt Nádalján, 1908. április hó 27-én.
Kskezovits István, Preradov Vláda,

iecvzö. <2—1 albirú.

5

! Értesítés. I
Értesítem a n. é. közönséget, hogy

május hó elejétől kezdve a 
„HUNGÁRIA GŐZFÜRDŐ“-ben

„VIZGYÓGY“-

kezelési műveleteket
vezetünk be; u. m.: félfürdő, 
lepedőledörzsölés és leőnté- 
sek (gúzok). a—1

iUNT Dr. Páter Kneip- és dr. 
Winternitz - féle előírások szerint.

Mint oki. vizgyógykezelő, vagyok 
bátor a n. é. közönség figyelmét fel­
hívni a nyári hónapokban ezen Üdítő 
és izomerősitő fürdőkre, melyet kellő 
szakértelemmel végzek, mit Pesten a 
HERZL-féle vizgyógyszana- 
tóriumban, valamint Wöriszho- 
fenban PÁTER KNEIP vezetése 
alatt sajátítottam el.

Jegyek — 30 drb egyszerre váltva 
— 18 K. Egyenként Yáttya 1 K. Kezelési 
díj minden műveletnél 40 fillér,

A nagyérdemű közönség b. párt­
fogását teljes tisztelettel kérve

Sárközy S. Béla,
oki. fürdőmeoter és vizgyógykezelő.

Egy a jegyzői irodában 
hosszabb ideig alkalmazás­
ban állott egyén szerény 
feltételek mellett állandó fog­
lalkozást keres. — Cim a 
kiadóhivatalban. .

(*-----------------

I „Wickensderfer“
I eredeti amerihai

ŐU—14 tTi

írógép,
azonnal látható írásnál.

Tiszta acél- 
szerkezet.

Gyönyörű 
szép Írással.

Az Írógépek 
legolcsébbja.

r a:

teljes felszereléssel csak 300 L
igep k ellékek a leeolesólili árakban szállíttatnak

Amerikai Irodai bútorok mintatelepe.
Tessék prospektust kérni!

Kaufman és Társa Budapest
V., Zoltán-utca 16. szám. (Szabadságtér.)

Állandó raktár és képviselet Bács-Bodroz mein e részére

Teltsch Gáspár,

Jl
műszer- és Útszóróméi Somborban
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GOMBOS NÁNDOR
jégszekrény és fürdőberendezések gyára, épület- és diszműbádogos

ZOMBOR (Bácska)
--------- JD-ó-s raktár mindenféle —

*—6

jégszekrényekben (vendéglősök, mészárosok 

és magánosok részére);

f'-cl r d. ö 2 é, d. a- 2s: "b a. n.

kon’';7 liafelszereléselrloeii.

Minden e szakmába vágó és rajzszerinti ——————
-------------------------------------- — bármilynemű bádogárúk elkészíttetnek.
Képes árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik, Javítások olcsón és pontosan,
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Vendéglő átvétel.
Alulírott tisztelettel értesítem a 

nagyérdemű közönséget, hogy

a csatornái vendéglőt
átvettem. Főtörekvésem lesz, hogy
kifogástalan étellel és itallal pontosan
kiszolgáljam vendégeimet. Kérem a nagy­
érdemű közönségnek kegyes pártolását. 

Zombor, 1908. április 28.

a; Farkas János,
vendee

Eladó házak.
A Felsőváros Zöldfa-utca 9, és 

11, házszáma alatt, egymás mellett 
fekvő két hás egyenkint is eladó.

Bővebb értesítés szereshető 
ugyanott, vagy GR ÄFF VINCE 
asztalosnál (Vitéz-utca 22, sz) 3-1

4G76 1908.

pályázati hirdetmény.
Gara községben leköszönés folytán 

üresedésbe jött s évi 600 kor. fizetéssel 
javadalmazott községi irnoki állásra 
pályázatot nyitok.

Kellően felszerelt kérvények leg­
később 1908. évi junius 15-ig 
nyújtandók be hozzám.

Baja, 1908. április 30.
VOJNICH MÁTÉ,

főszolgabíró.

v

II
mechanikai gépműhelye Zombor, Galamb-utca 10. sz.
Mindennemű mechanikai gépek javítóműhelye úgy­
mint: varrógépek, kerékpárok, számozó- és írógépek, gramophonok, villanyos- 
csengők és minden e szakmába vágó gépek javítása 

szavatosság mellett eszközöltetik.
Állandó raktár

Varrógépekben és kerékpárokban,
valamint ezen gépek alkatrészeiben. Külső- és belső 
kerékpár-gumik) nyergek, pumpák, csengők, francia­

kulcsok, kürtők, küllők stb.20—Iá

A viläghim „Kaiser“- kerékpárok egyedüli raktára.

«ember, dittermann Nándor ii tin könyv- él íónyemdájiból.


